

縣長致家長的一封信(稿)

親愛的家長，您好：

春暖花開，福滿竹縣，2017 農曆春節即將到來，值此時刻，獻上^{鏡淳}最真誠的祝福：「雞鳴曉旦，燕舞陽春；鵲送喜報，雞傳佳音。」

英國哲學家培根曾說：「閱讀使人學識淵博，討論使人反應敏捷，寫作使人思考精確」，在這不創新就會被淘汰的二十一世紀，要讓孩子廣泛閱讀不同領域的書籍，擁有多元的學習能力，才能具備未來競爭力。本縣長期扎根閱讀教育，每年挹注學校閱讀教育資源，活化並翻轉閱讀教學，希冀優化閱讀教育環境，厚植學子之學習能量，並連年獲得教育部閱讀磐石獎肯定；更持續辦理客家童玩嘉年華活動，不僅結合科技、閱讀、藝文與環保議題，更展現本縣對客家傳統文化的用心。此外，本縣體育場館亦充實設備，不但將協辦世界大學運動會，更將於 2017 年 3 月主辦全國原住民族運動會，透過本縣各局處全力投入及詳實規劃，不僅能打響新竹縣體育招牌，更能擦亮觀光科技首都之盛名。

十二年國民基本教育的核心理念是讓孩子能「自發」、「互動」至「共好」，培育孩子具有「自主行動」、「溝通互動」與「社會參與」的素養，進而成為一位「終身學習者」，而為期 24 天的寒假暨春節年假，冀望各位家長能撥冗與孩子共同規劃寒假生活，多關心學子們的生活安全，協助孩子維持規律生活作息，餐餐定時並整理好自己的房間、保持環境整潔，不沉迷網路或出入各式不良場所，出遊時應結伴同行、告知父母行蹤；並拒絕毒品，確保身心健康，為此^{鏡淳}有小小幾點建議：

- 一、親子共讀：與孩子一同挑選深度探索與思考的書籍，激發孩子閱讀好奇心，也以開放的態度，傾聽孩子的心聲，與孩子共築閱讀的快樂天地。
- 二、親子共遊：帶領孩子從事多元的休閒活動，走向戶外，接觸大自然，勿讓科技產品成為孩子的唯一朋友。
- 三、親子共護：寒假適逢春節，鼓勵您和孩子共同維護本縣的好山、好水、好空氣，維護竹縣觀光首都盛名。
- 四、親子合作：與孩子共同完成家事，讓孩子能感恩並回報父母養育之恩，更能培養責任感和同理心。

本縣在天下雜誌「智慧城市縣市政府推動現況調查」中，榮獲「智慧環境」面向第一名，代表本縣在推動公共建設智慧環境的努力，深獲民眾支持與肯定。由衷感謝各界對縣府團隊之支持與肯定，新的一年本府會再創佳績，精緻「希望 亮麗 科技城」之施政願景。

最後 敬祝大家

四時皆春好景氣 雞年亨通大吉利

縣長 邱鏡淳 
中華民國 106 年 1 月 6 日